

# С ДНЕМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!



# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ГОРОДСКАЯ МУНИЦИПАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 19 (11332)

Вторник, 22 февраля 2005 года

Газета издается с 1933 года

## ИХ ПРОФЕССИЯ - РОДИНУ ЗАЩИЩАТЬ



В. И. Плотников.



Н. И. Марамзин.



В. А. Рогачев.

ИСТОРИКО-КРАЕВЕДЧЕСКИЙ музей, что при школе № 8 (с. Сарбала), занял первое место в смотре-конкурсе среди муниципальных образовательных учреждений, посвященном 60-летию Победы. Многое здесь удивительных и редких экспонатов времен Великой Отечественной войны. Есть фотографии фронтовиков-сарбалинцев и их воспоминания о прошедшей войне. Имеются болванки от боевых снарядов, солдатская каска, пробитая пулей, полевая санитарная сумка и многое-многое другое. Всего и не перечислишь. Не так давно здесь появился еще один интересный стенд под заголовком: "Есть такая профессия - Родину защищать". На этом стенде военные подводные корабли, на которых служил выпускник школы Василий Иванович Плотников, капитан 1 ранга, командир тяжелого атомного крейсера стратегического назначения "Тайфун". Этот человек большую часть своей жизни провел под водой. Служил на Камчатке, потом на Северном флоте. Был начальником штаба дивизии ракетных подводных крейсеров. Работа у него была такая - охранять границы нашей Родины. В девяностых годах заочно учился в военно-морской академии, а в 1994 году был уволен в запас по состоянию здоровья. В 1999 году Василий Иванович вернулся в Сарбала, в свою родную школу, где продолжил свою работу преподавателем ОБЖ. В настоящее время он работает в Новокузнецке, но связь со школой, с ее учениками не теряет. Кстати, Василий Иванович по сей день оказывает помощь школьному историко-краеведческому музею.

В особой папке хранятся материалы о выпускниках школы, кто

также в мирное время стоял на защите нашей Родины.

Николай Иванович Марамзин, тоже бывший выпускник школы, также посвятил себя военному делу. После окончания Омского танкового технического училища служил в Литве, затем в Киеве. В 1980 году был отправлен в Венгрию, затем в Туркестан. Был в командировке в Афганистане по выводу танков на ремонт. В 1993 году Николай Иванович был переведен в Бийск Алтайского края. Этот человек 28 лет прослужил в рядах Российской армии. Был зам. командира роты, зам. командира части и в звании подполковника вышел в отставку. Два года назад он был в своей родной школе, где оставил такую запись: "Я помню жизнь, но все, что было лучшее, это было в нашей школе".

Самым старшим из этих выпускников является Владимир Александрович Рогачев. В 1943 году он пришел в первый класс сарбалинской школы. В 1954 году стал курсантом Новосибирского военно-технического училища. С октября 1957 года по 1985 год Владимир Александрович служил в Вооруженных силах СССР. Был командиром взвода, а закончил службу заместителем командира полка. Награжден 9 правительственными наградами. В настящее время живет под Москвой. Полмесяца назад приезжал в Сарбала, заходил в родную школу, встречался с ребятами.

По словам директора школьного музея З. Д. Белокуровой, эти выпускники школы стали профессиональными военными неслучайно. Все они дети фронтовиков.

Н. НАДЕЖДИНА.

Уважаемые руководители предприятий и организаций города!

Кемеровское региональное отделение Комиссии по организации и подготовке управлеченческих кадров объявляет новый набор специалистов в Президентскую программу на 2005/06 учебный год.

Право на участие в конкурсном отборе имеют руководители высшего и среднего звена предприятий всех форм собственностисти реального сектора экономики.

Обучение проводится с отрывом от производства в течение 4 месяцев в кемеровских вузах по основным направлениям:

- "Менеджмент".
- "Маркетинг".
- "Финансовый менеджмент".

На обучение принимаются специалисты по конкурсному отбору:

- возраст 25 - 40 лет,
- наличие высшего образования,
- стаж управлеченческой деятельности не менее 1 года,
- общий стаж не менее 3 лет,
- владение иностранным языком на уровне "могу объясняться".

Документы региональным отделением Комиссии в бумажном и электронном варианте принимаются до 31 марта 2005 года.

Информацию о конкурсном отборе, а также о порядке и форме предоставления документов можно получить по адресу:

650099, г. Кемерово, пр. Советский, 63, каб. N 138, тел. 58-77-48.  
Региональное отделение Комиссии.

## Чей же это праздник?

В День защитника Отечества грех было бы не вспомнить о тех, кто этих самых защитников готовит, и поговорить с ними, конечно! О призывах, то бишь о будущих защитниках.

Вот что рассказал нам о службе в армии и о проблеме призыва в нее начальник 2-го отделения призыва ст. лейтенант А. А. КАЗАКОВ.

- Андрей Алексеевич, законо-мерно было бы в самом начале разговора узнать о том, как сейчас проходит призыв в армии.

- В нашем районе на сегодняшний день 850 человек подлежат первоначальной постановке на воинский учет. Это граждане 1988 года рождения, то есть достигшие в год постановки 17-летнего возраста, и старших возрастов. Про-

водится постановка согласно ФЗ "О воинской службе" с 1 января по 31 марта текущего года. Сейчас на учете состоит 550 человек, неявка - около двухсот человек. В ходе призывной комиссии определяется степень годности по состоянию здоровья. В состав комиссии входят председатель - военный комиссар - и члены комиссии: врач, руководящий работой военно-врачебной комиссии, специалист

или нештатный начальник группы профессионально-психологического отбора, представитель центра занятости населения, секретарь.

- Сразу же вопрос: для чего представитель от центра занятости?

- Этим самым мы стараемся решить проблему профориентации. Тех, кто нигде не учится и не

(Окончание на 8-й стр.)

# Летопись всеноародного подвига



## Стахановцы военного времени

День XXIV годовщины нашей доблестной Красной Армии горняки 10-й шахты отметили большевистскими делами.

Вслед за тов. Филоновым, давшим рекордную добычу, сейчас с честью выполняющим свой долг перед родиной, многие горняки дают по 2 - 3 и больше норм. Тт. Гриценко, Артемов, Самаров, Котляренко, Хмелев и Егоров, о которых мы писали на страницах нашей газеты, дали в дни праздника по 2 и больше норм выработки. 448 процентов норм дал 23 февраля тов. Шматко, 3 нормы выполнил забойщик тов. Мирошников, 231 процент дал тов. Ананьев и 237 проц. тов. Совершенный.

На рекордное выполнение сменного задания идут и старые горняки.

К. ВАРЛАМОВ.

## Обязательства выполняют

Отвечая на призыв барнаульцев, рабочие и служащие станции Кандалакша по-деловому развернули социалистическое соревнование среди своего коллектива.

Дежурные по станции тт. Карасев, Романов и Костенко четко и вовремя производят транспортные операции, полностью загружают получаемый порожняк. Хорошо работают составители и сцепщики тт. Велижанский, Малютин, Шишкин, Телегин и Гутов. Они с упорством и настойчиво добиваются снижения простоя маршрутов под формированием. Бураны и сибирские морозы не являются препятствием для безузоризненной работы стрелочников. Применяя лунинский метод работы, тт. Мартыненко, Желтобрюхов, Миронов и другие привели прикрепленные к ним стрелки в исправное и чистое состояние, активно помогали проводить маневровые работы, что ускорило формирование маршрутов. По-военному работает старший стрелочник тов. Мартыненко. Несмотря на свои пятьдесят лет, он бодр, весел и исполнителен, зато и сам любит требовать выполнения распоряжений, как командир от бойца. Транспорт - тот же фронт, - говорит тов. Мартыненко, - поэтому мы должны работать как бойцы на фронте Отечественной войны. Они будут побольше бить проклятой немчуры, а мы будем быстрее отгрузить уголь.

Газета "За уголь",  
февраль 1942 года.

# Навстречу Великой Победе Только бомбёжка и пулеметный огонь с самолетов прерывали нашу работу...

Я не сражалась против фашистов с оружием в руках, но трудилась во имя Великой Победы на протяжении всех военных лет.

Война началась для нас со звуков далекой канонады, отсветов пожаров и первых похоронок, а 3 октября 1941 года она полностью обрушилась на наш город. Мне тогда было неполных 14 лет и я со своими одноклассниками сидела на уроке физики. Вдруг неожиданно налетели самолеты и стали бросать бомбы. Я до сих пор помню тот ужас, который испытала в тот день. А 7 октября в город пришли фашисты.

По-хозяйски, нагло вели себя оккупанты. Каждый день они ходили по дворам, требуя "яйки, мlekpo, gus'ku". За три месяца оккупации многое пришлось пережить: не подвластный описанию страх в тот момент, когда фашист бросил гранату в подвал, где мы прятались от пули и снарядов, ог-

ромное потрясение при виде повешенных людей. Я видела, как отступала немецкая армия. Теперь ее измученные солдаты с обмороженными ногами, руками, лицами уже не имели столь бравый вид, как прежде.

И вот 7 января наш сожженный и разрушенный город был освобожден. Для его жителей началась новая полоса жизни, предстоял великий труд во имя победы. На работу вышли все, кто в состоянии был принести хоть какую-то пользу. Мы, ощущая на себе, что такое неволя, рвались сделать все, чтобы наша Родина была свободной. Вместе со взрослыми я работала на очистке тракта, по которому отправляли машины и орудия на фронт. Работать приходилось с утра и до ночи, невзирая на любые морозы и непрекращающиеся бураны. Только бомбёжка и пулеметный огонь с самолетов прерывали нашу работу, к которой

потом приступали уже далеко не все. А сколько нам пришлось перекопать окопов, построить блиндажей, и не счесть.

Месяц я работала на Умиленском аэродроме, на склонах сооруженном для посадки наших У-2, бомбивших по ночам вражеские позиции. Мы очищали для самолетов посадочные дорожки, выравнивали на них выбоины от немецких бомбёжек.

А в летний период, в свободное от работы для фронта время, подростки включались в колхозный труд. На запряженных быках мы пахали и боронили. Убирали хлеб, косили, жали. Работали практически круглосуточно. И только в 1944 году мне выпала возможность снова сесть за парту. Познав тяготы войны, Победу мы встречали уже не мальчишками и девочками, а взрослыми людьми с огромным жизненным опытом.

К. АЛЕШИНА.



В мае 1945 года.

# Мы не представляем свою жизнь без вас

В канун Дня защитника Отечества позвольте поздравить дорогих нашим сердцам мужчин, без помощи которых мы и не представляем своей жизни. Это врачи скорой помощи Александр Павлович Чавров, Владимир Николаевич Феданков и наш сосед Владимир Алексеевич Команчи. Прекрасные врачи помогают нам, больным пожилым людям, не только обезболиванием, но и

своим вниманием, советом, сочувствием, которые лечат не меньше лекарств. А Владимир Алексеевич каждый день не забывает проводывать нас, помогает нам по дому, приносит продукты, ходит для нас в аптеку.

От всей души желаем этим добрым людям здоровья и счастья.

З. НЕСТЕРОВА,  
В. ОБУХОВА.

# Пишет солдат домой...

**МАЛЬЧИШКИ** в день проводов в армию переступают порог военкомата и уходят в неизвестность. Что мы знаем об армии, провожая своих сыновей, что знают они, уже будучи призывниками? Чаще всего это знания на уровне "страшилок" и анекдотов. А в том, что знания о повседневной армейской службе нужны парням, будущим призывникам, я убедилась сама во время встречи в ПУ № 60. И если до проведения встречи у меня были еще какие-то сомнения, то теперь я знаю точно, что такой час откровенного разговора о службе в Российской армии нужен нашим мальчишкам.

Мой сын отслужил в армии уже больше года. Я побывала на месте его службы, и мы получили уже более 30 писем. Я поняла, насколько нереальными, искаженными могут быть представления о службе в армии из-за нехватки информации. С разрешения сына я зачитывала на встрече в группе автомехаников второго курса отрывки из писем, посвященные описанию армейской службы. Парни задавали вопросы, а я по мере информированности отвечала на них, в соответствии с опытом нашей семьи давала какие-то советы. Но основную информацию они получили, конечно, из писем, написанных обстоятельно и с юмором.

Большим переживанием для солдата в первое время службы может стать отсутствие писем из дома, когда становится "так горько и тоскливо, что ком подступает к горлу". Почта военных частей, к сожалению, часто работает неважно, и солдат первые два очень трудных для него месяца службы может остаться без писем из дома. Через это пришлось пройти и моему сыну. Это стало для него большим ис-

пытанием, ведь сам-то он писал домой. А мы все его письма получили почти через два месяца, до этого даже не знали его адреса. Рассказывая об этом, я попыталась морально подготовить будущих солдат к таким обстоятельствам, чтобы облегчить их возможные переживания.

Поговорили мы и о переоценке ценностей, которая происходит, когда парень попадает в армию.

Услышали будущие солдаты и о важности армейской дружбы. "Я знаю, - пишет сын, - почему нам троим живется лучше, чем всем остальным. Потому что мы, можно сказать, одно целое и держимся друг за друга как за последнюю надежду, по-другому здесь не выжить".

После чтения писем и ярких примеров стало очень понятно, как важна для будущего солдата физическая подготовка. Когда парни из писем узнают, как физическая подготовка солдата влияет на возможность попасть в лучшую, к примеру, роту, или о нагрузках во время марш-бросков, о необходимости постоять за себя, они делают для себя уже определенные выводы.

Интересна была информация о том, как короят в армии и как сильно хочется сладкого, о том, сколько времени приходится на сон. Внимательно парни слушали, как ходят в наряды, как занимаются строевой подготовкой, стрельбами, о "выездах на службу". Письма были, по сути, хроникой службы, написанной их сверстником, в данный момент проходящим службу в Российской армии, написанной без прикрас, но и без излишней драматизации. Парням была близка форма изложения событий, не обошлось и без специфического мо-

лодежного жаргона, что делало информацию в данной ситуации по-настоящему достоверной и доходчивой.

Мы говорили о трудностях и особенностях солдатской жизни, смеялись над юмористическими стихами армейского фольклора и чувствовали солдатскую тоску в стихах о маме и доме.

О многом не успели поговорить за эти два урока. Например, о девушках, которые своим легкомыслием сильно огорчают солдат. Не успели поговорить о параде на Красной площади и о приезде в дивизию генерал-майора. О побегах из учебки, об оцеплении после терактов.

Было приятно услышать благодарность из уст заместителя директора по методической работе ПУ № 60 Т. Ю. Боздуновой за проведенную встречу и приглашение вновь прийти к ним в училище и продолжить разговор об армии.

То, что некоторые учащиеся ПУ получат какую-то информацию об армии, - это случайность, стеченье обстоятельств. В последнее время много говорят о поднятии престижа армейской службы, о необходимости патриотического воспитания молодежи. Кто же у нас в городе координирует всю работу с будущими призывниками, кто их готовит к службе? Военкомат, конечно, делает свою часть работы, но достаточно ли этого? Может, все-таки, судьбы наших детей стоят того, чтобы еще кто-то в городе занялся подготовкой молодежи к службе в армии?

Г. ПОПОВА,  
заведующая  
библиотекой-филиалом № 12.

# Депутат, достойный своего звания

НЕ каждому человеку выпадает на долю честь символизировать собой защитника интересов простых граждан. Депутата областного совета народных депутатов Сергея Васильевича Сафонова с полным правом можно отнести к числу достойнейших людей. Мы очень ценим то, что Сергей Васильевич как депутат открыт и доступен людям, умеет найти нужный тон, быть убедительным в беседе со своими избирателями. Когда его помочь была крайне необходима нашей коллеге, Сергей Васильевич проявил свои лучшие качества депутата и человека, высокий профессионализм, неравнодушие к проблеме, деловитость и отзывчивость.

Уважаемый Сергей Васильевич, педагогический коллектив школы № 5 поздравляет вас с Днем защитника Отечества и выражает уважение, любовь и уверенность в том, что вы всегда будете защитником интересов своих избирателей.

Н. ПИЛИСКО,  
школа № 5.



# ОФИЦИАЛЬНЫЙ ВЕСТНИК

Информационное приложение администрации города и городского совета народных депутатов

## Сессии городского совета

**САМЫЕ** актуальные вопросы жизнедеятельности города были взяты за основу повестки 23-й сессии Осинниковского городского совета народных депутатов.

Сессия поддержала проекты решений о внесении изменений и дополнений в решения городского совета о бюджете г. Осинники на 2004 и 2005 гг. Необходимость внесения изменений продиктована получением дополнительных доходов на реализацию ряда федеральных и областных законов.

\*\*\*

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ** начальника Управления здравоохранения Л. Ю. Авдеева предложила на утверждение депутатов городскую целевую программу «Здоровье жителей г. Осинники» на 2005 год, проект которой уже неоднократно рассматривался и обсуждался на заседаниях депутатских комиссий. Так что к окончательному голосованию был предложен вариант с дополнениями и изменениями, высказанными в ходе предварительных слушаний.

Для того чтобы иметь хотя бы общее представление о принятом депутатами решении, о первоочередных задачах, которые ставит перед собой здравоохранение города на текущий год, назовем только несколько разделов этого документа: «Профилактика наркомании, алкоголизма среди детей», «Медикаментозное обеспечение незащищенных категорий населения», «Защита населения от туберкулеза», «Безопасное материнство», «Анти-ВИЧ-СПИД». Финансовое обеспечение программы оценивается в 13594,2 тыс. рублей и будет производиться из местного, областного бюджетов, из средств ОМС и других источников.

\*\*\*

**ДЕПУТАТЫ** заслушали информацию и. о. начальника УСЗН А. Г. Турициной о ходе

исполнения законодательства, предусматривающего новую систему социальной поддержки и защиты льготных категорий граждан. О поэтапном решении задач, связанных с реализацией данного законодательства, наша газета пишет систематически и подробно. Подробный был и отчет УСЗН перед депутатами. Мы же, не повторяя детали, напомним основные из выполненных мероприятий в ходе реализации законодательства: оформлена база данных льготной категории населения, стенды в учреждениях с необходимыми справочными материалами, проведены телефонные «горячие линии», большая разъяснительная работа в СМИ и непосредственно с населением на встречах.

Численность получателей ЕДВ в нашем городе колеблется в пределах 6500 человек. За январь сумма денежных выплат составила 4253321 рубль. В феврале эта сумма возрастет примерно на 300 тыс. рублей - в результате увеличения численности получателей ЕДВ на полсотню человек.

В рамках обсуждаемого вопроса Л. Ю. Авдеева рассказала о том, какая работа была проведена в учреждениях здравоохранения города. Бессспорно, выполнен огромный объем работ, положение с выпиской рецептов и выдачей медикаментов практически стабилизировалось. Тем не менее, отдельные вопросы еще остаются нерешенными, над ними сейчас работает руководство управления.

Несмотря на неоднократные рассмотрения данного вопроса повестки сессии в комиссиях, у депутатов все-таки остались невыясненными отдельные вопросы, и они их задавали Л. Ю. Авдеевой: как выходите из положения,

если человеку необходимы лекарства экстренно? есть ли необоснованно выписанные рецепты? каким образом поставить преграду поступлению незаявленных лекарств, которые идут в аптеки города, и т. д.

Данный вопрос оставлен депутатами на контроле.

Член координационного совета общественных организаций города А. Ф. Гращенко предложил депутатам вновь вернуться к обсуждению уже принятого сессией в конце прошлого года решения о передаче муниципальных аптек

г. Осинники вновь созданное объединение - «Аптеки Кузбасса». Мотивировано предложение

получателям субсидий. Таким образом, сумма субсидий возросла на 1013759,96 руб. Общая численность получателей субсидий в городе - 4162 человека. Основная масса получателей - пенсионеры.

В порядке контроля сессия рассмотрела ход исполнения постановления администрации Кемеровской области от 18.11.2004 г. «О порядке предоставления субсидий на оплату жилья и коммунальных услуг». Наша газета и данный вопрос держит в поле своего постоянного внимания. Сегодня мы сочли целесообразным привести только некоторые цифры и показатели. Так, на 3 февраля 2005 года (с октября 2004 г.) количество получателей субсидий увеличилось на 703 человека. Таким образом, сумма субсидий возросла на 1013759,96 руб. Общая численность получателей субсидий в городе - 4162 человека. Основная масса получателей - пенсионеры.

Депутатами принято постановление о новых тарифах за вывоз твердых бытовых отходов, осуществляемый МКП УК «ОКС» для юридических лиц, которое публикуется в «Официальном вестнике».

В связи со вступлением в силу с 1 марта 2005 года Жилищного кодекса РФ, отменено принятие 22.09.2004 г. Постановление городского совета «Об утверждении Положения о порядке перевода жилых помещений в нежилые». Новая редакция соответствующего постановления будет предложена на рассмотрение депутатов на очередной сессии, которая назначена на 23 марта. В проект повестки предстоящей сессии внесены отчет администрации города об исполнении бюджета за 2004 год, отчет администрации п. Малиновка о проделанной работе в 2004 году. Будет рассмотрена городская целевая программа «Реформирование и развитие муниципальной системы образования».

Л. Смирнова.

## Перемены

тем, что якобы отдельные города области уже испытывают проблемы обеспечения медикаментами по причине объединения. Предложение было воспринято неоднозначно, поэтому депутаты решили ознакомиться с положением дел в, как сказал выступающий, проблемных городах, и обсудить этот вопрос на комиссиях.

С первого января 2006 года г. Осинники наделяется статусом городского округа. В этой связи депутатам предстоит разработать целый ряд нормативно-правовых актов деятельности, в том числе и образовательных учреждений города. При этом сложившийся десятилетиями положительный опыт никто не станет ломать, но деятельность учреждения должна быть оформлена местными правовыми актами. Весь комплекс мероприятий в этой связи, разработанный городским советом, предложено прежде обсудить на заседании коллегии администрации города.

### Совет народных депутатов города Осинники Кемеровской области

#### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

22 декабря 2004 г.

### О Правилах утилизации и переработки бытовых отходов в городе Осинники

Руководствуясь Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 28.08.1995 г. N 154-ФЗ, Федеральным законом «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» от 30.03.1999 г. N 52-ФЗ, Федеральным законом «Об отходах производства и потребления» от 24.06.1998 г. N 89-03, Законом Кемеровской области «Об административных правонарушениях в Кемеровской области» от 15.07.2002 г. N 52-ОЗ (ст. 19), Законом Кемеровской области «Об обращении с отходами производства и потребления на территории Кемеровской области» от 22.06.2002 г. N 47-ОЗ, ст. 19 Устава города, городской совет народных депутатов постановил:

1. Принять Правила утилизации и переработки бытовых отходов в городе Осинники,

прилагающиеся к настоящему Постановлению.

2. Администрации города:

- в соответствии с пунктом 8.2. раздела 8 Правил утилизации и переработки бытовых отходов в городе Осинники определить должностных лиц администрации города, уполномоченных осуществлять контроль за соблюдением требований утилизации и переработки бытовых отходов, установленных Правилами, а также составлять протоколы об административных правонарушениях за нарушение указанных Правил;

- разработать и утвердить Типовой договор с гражданами, являющимися собственниками индивидуальных жилых домов, на вывоз бытовых отходов;

- довести настоящие Правила до сведения ГОВД, ГУ «Центр гигиенического и эпидемиологического надзора гг. Осинники, Калтан», иных лиц, уполномоченных Законом Кемеровской области «Об администра-

тивных правонарушениях в Кемеровской области» на составление протоколов об административных правонарушениях за нарушение настоящих Правил;

- довести настоящие Правила до сведения руководителей предприятий, содержащих коммунальный жилой фонд, осуществляющих уборку и вывоз ТБО.

3. Опубликовать Правила утилизации и переработки бытовых отходов в городе Осинники в средствах массовой информации.

4. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на постоянную комиссию городского совета по развитию городского хозяйства и предпринимательству (Довгое П. М.).

Председатель  
городского  
совета А. Быков.

### Приложение к Постановлению Осинниковского городского совета народных депутатов от 22 декабря 2004 г. N 186

### Правила utiлизации и переработки бытовых отходов в городе Осинники

#### 1. Общие положения

1.1. Правила утилизации и переработки бытовых отходов (далее - Правила) регулируют деятельность в области обращения с бытовыми отходами (отходами потребления) (далее - отходами), организацию управления и контроля в области обращения с отходами.

1.2. Правила действуют на территории муниципального образования - города Осинники (далее - территория города) - и являются обязательными для исполнения юридическими лицами независимо от их организационно-правовой формы, индивидуальными предпринимателями и гражданами.

1.3. Правила разработаны в соответствии с Федеральным законом от 24.06.98 г. N 89-03 «Об отходах производства и потребления», Федеральным законом от 30.03.99 г. N 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», Федеральным законом от 06.09.03 г. N 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Межгосударственным стандартом ГОСТ 30774 - 2001 «Паспорт опасности отходов», Законом Кемеровской области от 22.06.2002 г. N 47-ОЗ «Об обращении с отходами производства и потребления на территории Кемеровской области», Законом Кемеровской области от 15.07.2002 г. N 52-ОЗ «Об административных правонарушениях в Кемеровской области», Федеральным законом от 22.08.2004 г. N 122-ФЗ «О внесении изменений в законодательные акты Российской Федерации и признании

(Окончание на 4 - 5-й стр.)

**(Окончание. Начало на 3-й стр.)**

утратившими силу некоторых законодательных актов Российской Федерации в связи с принятием федеральных законов «О внесении изменений и дополнений в Федеральный закон «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» и «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

1.4. В Правилах используются следующие понятия, принятые действующим законодательством:

**бытовые отходы (отходы потребления)** - остатки, образующиеся в результате жизнедеятельности населения (приготовление пищи, упаковка товаров, уборка и текущий ремонт жилых помещений, фекальные отходы нецентрализованной канализации и др.), а также изделия и материалы, утратившие свои потребительские свойства;

**вид отходов** - совокупность отходов, которые имеют общие признаки в соответствии с системой классификации отходов;

**захоронение отходов** - изоляция в объектах размещения отходов, не подлежащих дальнейшему хранению или использованию, в целях предотвращения попадания вредных веществ, содержащихся в отходах или образующихся при их разложении, в окружающую природную среду;

**класс опасности отходов для окружающей природной среды** - критерий, учитывающий степень возможного вредного воздействия на окружающую природную среду при непосредственном или опосредованном воздействии отхода на нее;

**обращение с отходами** - деятельность, в процессе которой образуются отходы, а также деятельность по сбору, использованию, обезвреживанию, транспортированию и размещению отходов;

**объект временного хранения отходов** - специально оборудованное место, предназначенное для накопления отходов перед их вывозом (контейнерная площадка, специальная емкость, бункер, площадка для крупногабаритного мусора и др.);

**объект размещения отходов (полигон)** - специально оборудованное сооружение, предназначенное для захоронения отходов;

**опасные отходы** - отходы, которые содержат вредные вещества, обладающие опасными свойствами (токсичностью, взрывоопасностью, пожароопасностью, высокой реакционной способностью), содержащие возбудителей инфекционных болезней либо которые могут представлять непосредственную или потенциальную опасность для окружающей природной среды и здоровья человека самостоятельно или при вступлении в контакт с другими веществами;

**отходообрабатывающие предприятия** - юридические лица и индивидуальные предприниматели, осуществляющие в установленном порядке деятельность по захоронению и использованию отходов;

**перевозчики отходов** - юридические лица и индивидуальные предприниматели, имеющие специальную мусоровозную технику и осуществляющие деятельность по вывозу отходов от мест их образования или накопления в места захоронения и использования отходов;

**размещение отходов** - хранение и захоронение отходов;

**сбор отходов** - любая операция, являющаяся подготовительной к транспортированию или размещению отходов;

**хранение отходов** - накопление отходов в объектах временного хранения отходов в целях их последующего захоронения, обезвреживания или использования.

## 2. Управление в области обращения

### с отходами

2.1. Управление в области обращения с отходами на территории города осуществляется администрация города в соответствии с настоящими Правилами.

2.2. Основными принципами муниципального управления в области обращения с отходами являются:

2.2.1. Обеспечение конституционных прав населения города на благоприятную среду обитания и охрану здоровья человека.

2.2.2. Содействие внедрению технологий использования вторичных материальных ресурсов, разработке и внедрению малоотходных технологий и производств, прогрессивных технологий по обращению с отходами.

2.2.3. Создание специализированных муниципальных предприятий по обращению с отходами, совер-

шествование системы санитарной очистки города, внедрение селективного (раздельного) сбора отходов по их видам.

2.2.4. Развитие систем нормирования, учета, мониторинга и прогнозирования в области обращения с отходами.

2.2.5. Экологический контроль за деятельностью юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан, осуществляющих деятельность в области обращения с отходами, в соответствии с действующим законодательством и настоящими Правилами.

2.2.6. Обеспечение населения достоверной информацией об отходах, привлечение граждан и их единений к решению вопросов по обращению с отходами.

### 3. Отходы как объект права собственности и сделки с ними

3.1. Право собственности на отходы как объект движимого имущества, порядок совершения сделок с ними, передачи вещественных прав и разрешения споров, возникающих при этом, регулируются гражданским законодательством, законодательством в области обращения с отходами и настоящими Правилами.

3.2. Право собственности на отходы принадлежит гражданам, в результате жизнедеятельности которых отходы образовались, юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям - собственникам сырья, материалов, полуфабрикатов, иных изделий или продуктов, а также товаров (продукции), в результате использования которых эти отходы образовались.

3.3. Право собственности на отходы может быть приобретено другим лицом на основании договора купли-продажи, мены, дарения или иной сделки об отчуждении отходов.

3.4. Ответственность за обращение с отходами до момента их отчуждения, передачи перевозчику отходов или отходообрабатывающему предприятию, в соответствии с настоящими Правилами, несет собственник отходов.

3.5. Собственник отходов вправе отчуждать отходы в пользу другого лица в соответствии с действующим законодательством.

3.6. Если передача отходов не была надлежащим образом оформлена договором или произведена с нарушением требований настоящих Правил, то собственник отходов несет за них ответственность, независимо от места размещения отходов.

### 4. Сбор и хранение отходов

4.1. До вывоза отходов жилищно-эксплуатационные организации всех форм собственности обеспечивают сбор и хранение отходов в специальных контейнерах либо сооружениях.

4.2. Жилищно-эксплуатационные организации оборудуют и содержат площадки для размещения контейнеров и крупногабаритных отходов в соответствии с утвержденной схемой планово-регулярной очистки города, а также выгребные ямы для коммунального жилья, не оборудованного централизованной канализацией, и являются их владельцами.

Места размещения накопителей отходов и периодичность вывоза отходов должны быть согласованы с органами Государственного санитарно-эпидемиологического надзора в городе Осинники.

Переполнение накопителей отходов не допускается.

4.3. Юридические лица и индивидуальные предприниматели, в результате деятельности которых образуются отходы, разрешенные к захоронению на городском полигоне твердых бытовых отходов, обязаны оборудовать и содержать мусоросборные контейнеры, площадки для установки мусоросборных контейнеров, урны и выгребные ямы в соответствии с требованиями действующего в сфере обращения с отходами законодательства и Правил благоустройства и содержания территории города Осинники (пост. гор. совета от 12.03.2003 г. N 476).

Допускается аренда мусоросборных контейнеров, площадок для установки мусоросборных контейнеров и выгребных ям. При этом ответственность за текущее содержание контейнеров, площадок и ям, за соответствие фактически хранимых видов отходов заявленным и за их объем несет арендодатель.

4.4. Юридические лица и индивидуальные предприниматели, в результате деятельности которых образуются опасные отходы, отходы здравоохранения, обязаны осуществлять их сбор, хранение, утилизацию или захоронение на специализированных установках или полигонах.

Не допускается смешение опасных отходов, отходов здравоохранения с отходами, подлежащими за-

хоронению на городском полигоне твердых бытовых отходов.

4.5. Граждане, проживающие в коммунальных домах, не оборудованных мусоропроводами, должны размещать отходы в специальные контейнеры, устанавливаемые на специальных площадках во дворах домов или придомовой территории. Крупногабаритные отходы размещаются на специальных площадках на придомовой территории.

4.6. Граждане, являющиеся собственниками индивидуальных жилых домов, обязаны заключать договор на вывоз мусора с организацией, уполномоченной на перевозку отходов, не допускать выброса на прилегающие территории бытового мусора, золы, металломолома, других видов отходов.

4.7. Юридическим лицам, индивидуальным предпринимателям и гражданам на территории города запрещается размещение отходов в местах, не предназначенные для хранения или захоронения отходов, а также сжигание опасных отходов без применения специальных установок.

4.8. Граждане, являющиеся собственниками индивидуальных жилых домов, не имеющих системы централизованной канализации, должны оборудовать и содержать герметичные выгребные ямы для хранения жидких отходов и заключать договоры на их утилизацию.

4.9. Ответственность за размещение отходов в местах, не предназначенных для хранения или захоронения, несет собственник отходов, а в случае невозможности его установления - собственник или пользователь земельного участка, водоема или иного объекта, где размещены отходы.

### 5. Вывоз отходов

5.1. Вывоз отходов производится организацией, уполномоченной на перевозку отходов в соответствии с договорами, заключенными с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами. В договоре закрепляются права и обязанности сторон, определяются места, графики (сроки) и порядок передачи отходов для перевозки, требования по качеству (свойствам) предназначенных для перевозки отходов, условия их перевозки, ответственность сторон за невыполнение обязательств по перевозке (нарушение графика вывоза отходов, непредоставление отходов к перевозке или накопление отходов на площадке более установленной вместимости контейнеров и др.).

5.2. Организации, уполномоченные на перевозку отходов, обязаны обеспечить вывоз отходов в места их захоронения или переработки только на специализированном транспорте, способом, исключающим загрязнение окружающей среды, в соответствии с санитарными правилами, договорами на вывоз и настоящими Правилами.

Организации, уполномоченные на перевозку отходов, несут ответственность за рассыпь отходов, допущенную при перегрузке отходов в мусоровозную технику.

5.3. Организации, уполномоченные на перевозку отходов, заключают договоры на вывоз отходов с юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, в том числе с жилищно-эксплуатационными организациями всех форм собственности, обслуживающими жилой фонд и осуществляющими сбор отходов, а также с гражданами. К договору прилагается паспорт опасности отходов в соответствии с ГОСТ 30774-2001. Расчет объема образующихся отходов осуществляется на основании действующих нормативных документов, расчет количества контейнеров для хранения отходов определяется с учетом объема и периодичности вывоза.

5.4. Граждане, являющиеся собственниками индивидуальных жилых домов, паспорт опасности отходов не заполняют, объем отходов при заключении договора на вывоз отходов определяется на основании утвержденных нормативов образования отходов с учетом количества проживающих в доме людей, наличия подсобного хозяйства и вида используемого для отопления дома топлива.

5.5. Вывоз отходов производится по графику, обеспечивающему соблюдение санитарных норм: в холодное время года (при среднесуточной температуре -5 градусов и ниже) не реже одного раза в три дня, в теплое время года (при среднесуточной температуре +5 градусов и выше) ежедневно. Периодичность вывоза отходов согласовывается с Государственным учреждением «Центр госсанэпиднадзора в гг. Осинники, Калтан Кемеровской области».

5.6. Вывоз крупногабаритных отходов со специализированных площадок производится по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал.

5.7. Вывоз отходов из отстойных канализационных

колодцев производится не реже одного раза в квартал, из выгребных ям - по мере наполнения, но не реже одного раза в полгода. Вывоз отходов из отстойных канализационных колодцев и выгребных ям производится на сливные станции, вывоз на поля и огорода запрещается.

5.8. Вывоз отходов должен производиться с 6.00 до 22.00 часов.

5.9. На территории города могут применяться различные системы сбора отходов:

- контейнерная с несменяемыми сборниками - предусматривает наполнение ТБО в местах временного хранения, оснащенных контейнерами (сборниками), с перегрузкой отходов вывоза из контейнеров в мусоровозы и периодической санитарной обработкой контейнеров на месте;
- бесконтейнерная - предусматривает накопление ТБО в таре потребителей и погрузку отходов в мусоровозы.

#### 6. Переработка отходов

6.1. Отходы, предназначенные для переработки, перерабатываются (используются) на отходообрабатывающих предприятиях.

6.2. Отходы, предназначенные для переработки, передаются собственниками отходов либо организациями, уполномоченными на перевозку отходов, отходообрабатывающему предприятию на основании договоров.

6.3. Неиспользованные отходы отходообрабатывающие предприятия должны передать на захоронение организации, эксплуатирующей полигон твердых бытовых отходов. При транспортировке отходов за пределы отходообрабатывающего предприятия должен быть оформлен паспорт опасности отходов в соответствии с ГОСТ 30774-2001.

#### 7. Захоронение отходов

7.1. Захоронение отходов осуществляется на специальных полигонах твердых бытовых отходов (ТБО), обустроенных в соответствии с действующими правилами и по проектам, утвержденным в установленном порядке.

7.2. Организации, уполномоченные на перевозку отходов, передают отходы на полигон ТБО для захоронения отходов на основании договора, заключенного с организацией, эксплуатирующей полигон ТБО.

7.3. Владелец полигона обязан обеспечить прием отходов, их захоронение и эксплуатацию полигона в соответствии с действующими нормами и правилами.

7.4. Запрещены к приему на полигон ТБО:

- пастообразные, жидкие отходы, нефтепродукты, растворители, лакокрасочные материалы;
- осадки очистных сооружений;
- биологические отходы лечебных учреждений;
- химические реагенты, ядохимикаты, фармацевтические препараты, радиоактивные вещества, источники ионизирующего излучения;
- люминесцентные лампы, ртутьсодержащие отходы, металлом, отработанные автомобильные шины, отработанные аккумуляторы, взрывчатые материалы;
- трубы домашних и диких животных;
- другие отходы 1 - 2-го класса опасности и отходы, обладающие опасными свойствами (пожароопасные, взрывоопасные, токсичные и другие).

#### 8. Контроль за соблюдением и ответственность за нарушение настоящих Правил

8.1. Контроль за соблюдением требований по утилизации и переработке бытовых отходов, установленных настоящими Правилами, возлагается на администрацию города.

стацию города, а также органы, определенные действующим законодательством РФ и Кемеровской области, в рамках их полномочий.

8.2. Должностные лица администрации города, уполномоченные на осуществление контроля за соблюдением настоящих Правил, имеют право проводить проверки юридических лиц, индивидуальных предпринимателей и граждан по вопросам соблюдения требований настоящих Правил, получать для ознакомления разрешительные документы (лицензии, разрешения) на осуществление деятельности в области обращения с отходами, а также иную документацию по осуществлению данной деятельности, требовать устранения нарушений настоящих Правил.

8.3. Юридические лица, индивидуальные предприниматели, граждане, нарушившие настоящие Правила, подлежат административной ответственности, в соответствии с Кодексом РФ об административных правонарушениях, Законом Кемеровской области «Об административных правонарушениях в Кемеровской области».

8.4. Привлечение к административной ответственности не освобождает юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, граждан, виновных в совершении административных правонарушений, от обязанности устранить допущенные нарушения и возместить нанесенный ущерб.

8.5. Протоколы об административных правонарушениях имеют право составлять должностные лица администрации города, а также иные лица, указанные в ст. 34 Закона Кемеровской области «Об административных правонарушениях в Кемеровской области», в рамках их полномочий.

**Председатель городского совета  
А. Быков.**

Совет народных депутатов города Осинники Кемеровской области

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

N 197

26 января 2005 г.

### О тарифной системе оплаты труда работников муниципальных учреждений города Осинники

В целях реализации статей 143 и 144 Трудового кодекса Российской Федерации, городской совет народных депутатов **постановил:**

1. Для муниципальных учреждений муниципального образования - города Осинники, оплата в которых производилась по Единой тарифной сетке работников бюджетной сферы и финансировались из бюджета города, в пределах средств, предусмотренных на эти цели в бюджете города на соответствующий финансовый год.

1.1. Ввести с 01.01.2005 г. тарифные ставки (оклады) Единой тарифной сетки по оплате труда работников муниципальных учреждений муниципального образования - города Осинники согласно приложению к настоящему Постановлению.

1.2. Сохранить с 01.01.2005 г. действовавшие в 2004 году порядок и условия применения стимулирующих и компенсационных выплат работникам.

2. В соответствии со ст. 19 Устава города наделить администрацию города полномочиями:

2.1. По установлению порядка и условий применения стимулирующих и компенсационных выплат (до-плат, надбавок, премий и других) в муниципальных уч-

реждениях муниципального образования - города Осинники, оплата в которых производилась по Единой тарифной сетке работников бюджетной сферы и финансировались из бюджета города, в пределах средств, предусмотренных на эти цели в бюджете города на соответствующий финансовый год.

2.2. По установлению по отдельной схеме тарифной системы оплаты труда, порядка и условий применения стимулирующих и компенсационных выплат для муниципальных учреждений муниципального образования - города Осинники, создаваемых для осуществления управленческих функций и финансировемых из бюджета города, в пределах средств, предусмотренных на эти цели в бюджете города на соответствующий финансовый год, и с учетом сохранения с 01.01.2005 г. действовавших в 2004 году схемы тарифной системы оплаты труда, порядка и условий применения стимулирующих и компенсационных выплат работникам.

3. Для муниципальных организаций муниципально-

го образования - города Осинники (кроме бюджетных) тарифная система оплаты труда, порядок и условия применения стимулирующих и компенсационных выплат определяются коллективными договорами, соглашениями с учетом единых тарифно-квалификационных справочников и государственных гарантий по оплате труда.

4. Администрации города в месячный срок организовать разработку и утвердить нормативные правовые акты, предусмотренные пунктом 2 настоящего Постановления.

5. Настоящее Постановление подлежит официальному опубликованию в средствах массовой информации.

6. Контроль за исполнением настоящего Постановления возложить на заместителя председателя городского совета (Кутайцева В. Н.).

**Председатель городского совета  
А. Быков.**

**Приложение к Постановлению Осинниковского городского совета народных депутатов от 26 января 2005 г. N 197**

### Единая тарифная сетка по оплате труда работников муниципальных учреждений муниципального образования - города Осинники

#### Разряд оплаты труда

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18
---	---	---	---	---	---	---	---	---	----	----	----	----	----	----	----	----	----

#### Тарифные коэффициенты

1,0	1,11	1,23	1,36	1,51	1,67	1,84	2,02	2,22	2,44	2,68	2,89	3,12	3,36	3,62	3,9	4,2	4,5
-----	------	------	------	------	------	------	------	------	------	------	------	------	------	------	-----	-----	-----

#### Тарифные ставки

720	800	886	980	1088	1203	1325	1455	1599	1757	1930	2081	2247	2420	2607	2808	3024	3240
-----	-----	-----	-----	------	------	------	------	------	------	------	------	------	------	------	------	------	------

**Председатель городского совета А. Быков.**

Совет народных депутатов  
города Осинники Кемеровской области

**РЕШЕНИЕ**

26 января 2005 г.

N 200

**О размерах платных услуг,  
оказываемых МОУ  
«Межшкольный учебный комбинат»**

На основании ходатайства администрации города о размерах платных услуг, оказываемых Муниципальным общеобразовательным учреждением «Межшкольный учебный комбинат» г. Осинники, руководствуясь ст. 47 Типового положения об образовательном учреждении дополнительного образования детей (утв. Постановлением Правительства от 07.03.95 г. N 233, в ред. 08.08.03 г. N 470), п. 2 ст. 26 Закона Кемеровской области «О местном самоуправлении в Кемеровской области» от 06.10.97 г. N 31-ОЗ, городской совет народных депутатов **решил:**

1. Установить следующие размеры оплаты за услуги, оказываемые МОУ «Межшкольный учебный комбинат»:
  - 1.1. Обучение водителей категории «В» - 4000 рублей за курс обучения с человека;
  - 1.2. Обучение водителей категории «А» - 2200 рублей за курс обучения с человека;
  - 1.3. Обучение пользователя персонального компьютера - 2200 рублей за курс обучения с человека.
2. Настоящее Решение подлежит официальному опубликованию в средствах массовой информации, вступает в силу с момента официального опубликования.
3. Контроль за исполнением настоящего Решения возложить на постоянную комиссию городского совета по социальным вопросам (Казаренко Н. И.).

Председатель городского совета А. Быков.

Совет народных депутатов  
города Осинники Кемеровской области

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

26 января 2005 г.

N 201

**О внесении изменения  
в Постановление городского  
совета от 24.11.2004 г. N 1/6  
«О предоставлении льготы  
по уплате земельного налога,  
арендной платы за землю  
на 2005 год некоторым  
категориям граждан»**

Руководствуясь ст. 56 части 1 Налогового кодекса РФ, ст. 65 Земельного кодекса РФ, ст. 14 Закона РФ «О плате за землю», городской совет народных депутатов **постановил:**

1. Внести в Постановление городского совета от 24.11.2004 г. N 1/6 «О предоставлении льготы по уплате земельного налога, арендной платы за землю на 2005 год некоторым категориям граждан» следующее изменение: после слов «...от суммы земельного налога...» слова «...арендной платы за землю...» заменить словами «...в размере 100% от суммы арендной платы за землю, поступающей в бюджет города...», далее по тексту.
2. Настоящее Постановление подлежит официальному опубликованию.

Председатель городского совета А. Быков.

Совет народных депутатов  
города Осинники Кемеровской области

**ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

16 февраля 2005 г.

N 208

**О тарифах на услуги  
по вывозу твердых бытовых  
отходов, оказываемые  
МКП УК «ОКС»  
юридическим лицам**

Руководствуясь п. 1 ст. 31 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 28.09.1995 г. N 154-ФЗ, п. 2 ст. 43 Закона Кемеровской области «О местном самоуправлении в Кемеровской области» от 06.10.1997 г. N 31-ОЗ, ст. 19 Устава города, городской совет народных депутатов **постановил:**

1. Установить тарифы на услуги по вывозу твердых бытовых отходов, оказываемые Муниципальным казенным предприятием Управляющая компания «Осинниковские коммунальные системы» администрации г. Осинники (МКП УК «ОКС») юридическим лицам, в следующих размерах (без НДС):
  - бюджетные организации - 85,91 руб./куб. м;
  - прочие организации - 106,52 руб./куб. м.
2. Настоящее Постановление подлежит официальному публикации в средствах массовой информации и вступает в силу с момента официальной публикации.

Председатель городского совета А. Быков.

## ЧТО ДЕЛАТЬ, если сотовый телефон вышел из строя

Рынок современных технологий все более активно входит в нашу жизнь.  
Вот и сотовый телефон перестал быть экзотическим предметом.  
Почти в каждом магазине сегодня можно увидеть отделы по продаже  
сотовых телефонов. К сожалению, не всегда качественных.

**ПРЕЖДЕ** всего потребителям надо знать, что сотовый телефон - это такой же товар, как другие. Поэтому в случае выявления недостатков в работе телефона потребитель вправе, по своему выбору, заявить одно из требований, установленных статьей 18 Закона РФ «О защите прав потребителей», а именно:

- безвозмездно устранить недостатки товара (гарантийный ремонт),
- соразмерно уменьшить покупную цену,
- заменить товар на товар аналогичной марки (модели, артикула),
- заменить на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим перерасчетом покупной цены,
- расторгнуть договор купли-продажи и полностью возместить причиненные убытки.

Лучше оформить и подать претензию в письменном виде. Составляется претензия в двух экземплярах, один в присутствии свидетеля вручается под роспись первому руководителю торговой точки. Другой экземпляр с пометкой о вручении (входящий номер, должность и подпись лица, принявшего претензию, печать хозяйствующего субъекта) должен остаться у потребителя. Если будет отказано в регистрации претензии, то факт вручения претензии может зафиксировать свидетель потребителя.

Продавец обязан принять у потребителя товар ненадлежащего качества, в случае необходимости провести проверку его качества. Потребитель вправе требовать, чтобы эта проверка была произведена с его участием. При возникновении спора о причинах возникновения недостатков то-

вара продавец обязан провести экспертизу товара за свой счет. Потребитель вправе оспорить заключение экспертизы в судебном порядке. Поскольку на телефон установлен гарантийный срок, то продавец обязан выполнить требования потребителя, если не докажет, что недостатки товара возникли вследствие нарушения потребителем правил пользования, хранения или транспортировки товара, действий третьих лиц или непреодолимой силы.

Потребитель вправе предъявлять вышеуказанные требования к продавцу или изготовителю, если недостатки в телефоне обнаружены в течение гарантийного срока, установленного изготовителем. Если изготовлен не был установлен гарантийный срок, то гарантия может быть установлена продавцом. В этом случае требования предъявляются только продавцу. Потребитель вправе предъявлять эти требования и по истечении гарантийного срока, но в пределах двух лет, если докажет, что недостатки в телефоне возникли до его передачи потребителю или по причинам, возникшим до этого момента.

Если потребителем было заявлено требование безвозмездного устранения недостатков товара, то недостатки должны быть устранены незамедлительно, если иной срок устранения недостатков не определен соглашением сторон в письменном виде. На период ремонта потребитель вправе потребовать безвозмездного предоставления в трехдневный срок аналогичного товара во временное пользование. Гарантийный срок на телефон продлевается на период, в течение которого он не использовался.

Замена телефона ненадлежащего качества должна быть осуществлена продавцом на новый, не бывший в употреблении, в семидневный срок, а при необходимости дополнительной проверки в течение 20 дней со дня предъявления этого требования. Гарантийный срок на новый телефон должен исчисляться заново, со дня его передачи потребителю.

Требование о соразмерном уменьшении покупной цены товара подлежит удовлетворению в течение 10 дней со дня предъявления данного требования.

За нарушение этих сроков, а также за невыполнение либо задержку выполнения требования о предоставлении на период ремонта аналогичного товара потребитель вправе требовать выплаты неустойки в размере 1% от стоимости телефона за каждый день просрочки. Кроме этого, в случае невыполнения требований потребителя в сроки потребитель вправе по своему выбору предъявить иные требования. Так, потребитель имеет право потребовать расторжения договора купли-продажи и возврата денег в размере стоимости телефона. Причем, если цена на данную модель телефона стала больше, то покупатель вправе требовать выплаты новой стоимости товара, а если цены упали, то старую стоимость. Если требования потребителя не будут выполнены в досудебном порядке, то потребитель вправе обратиться за защитой своих прав в суд.

Е. ПАВЛОВ,  
начальник отдела  
по потребительскому рынку  
и защите прав потребителей  
администрации г. Осинники.

## ТЕЛЕФОН для льготников

В администрации области состоялась пресс-конференция, посвященная вопросам компенсации расходов областных льготников за пользование телефоном. На нем журналистам еще раз разъяснили механизм оплаты за местные телефонные разговоры для ветеранов труда, отнесенных к категории льготников областного обеспечения. Таких в Кузбассе насчитывается около 130 тысяч.

Напомним, что в соответствии с распоряжением губернатора А. Г. Тулеева всем, кому присвоено звание «Ветеран труда», с 1 января 2005 года из областного бюджета будет предоставляться компенсация в размере, не превышающем 80 рублей в месяц. Независимо от того, пользуется ветеран абонентской или повременной системой оплаты. В первом квартале текущего года областной бюджет будет перечислять средства компенсаций напрямую предприятиям связи. А начиная с апреля льготники станут получать «телефонные деньги» вместе с пенсиями.

## Вопрос не останется без ответа

Губернатор области Аман Тулеев потребовал от глав городов и районов перенести сроки взимания пеней с пенсионеров за просроченные платежи по жилищно-коммунальным услугам на 10 дней позже.

Как известно, по графику, утвержденному правительством РФ, с февраля 2005 года выплата пенсий жителям Кузбасса через Сбербанк осуществляется не 13-го, а 20-го числа, как и в других регионах России (пенсии в Сбербанке получают 300 тысяч жителей Кузбасса). То есть самые активные и добросовестные плаательщики - пенсионеры будут вынуждены платить за квартиру позже, чем обычно (в 20-х числах, после получения пенсии). У представителей старшего поколения возник закономерный вопрос: будут ли с них в этом случае взиматься пени?

Губернатор подчеркнул, что решение этого вопроса касается значительной части пенсионеров Кузбасса, сроки взимания пеней с ветеранов должны быть пересмотрены.

Газета «Кузбасс».

# Шахтерские горизонты: "Алардинская"

**Д**ЛЯ шахты "Алардинская" 2004 год был крайне сложным, сказывались последствия крупных аварий предыдущего года.

За будничными делами остался незамеченный юбилей Алардинского района, которому 15 января исполнилось 35 лет. В этот день в 1969 году государственная комиссия приняла в эксплуатацию шахту "Алардинская".

За 2004 год добыто 1 млн. 172 тыс. тонн угля, пройдено 6586 пог. метров горных выработок. Коллектив в прошедшем году работал с одним желанием - вывести шахту в число передовых шахт Южного Кузбасса.

Введена в работу лава 3-30 нового поколения, оснащенная современным механизированным комплексом "Глиник", в который входит комбайн KSW-1140, лавный конвейер, перегружатель с дробилкой и другим вспомогательным оборудованием.

Управление комплексом осуществляется современной электроникой. Следует отметить, что все монтажные работы осуществляли монорельсовой дизельной дорогой ДП-155 чехословацкого производства.

За год планируется добыть 1,5 млн. тонн угля этим комплексом.

По Малиновскому району с вводом лавы 21-52 планируется за год добыть 1 млн. 300 тыс. тонн угля. 2005 год по добыче угля должен стать рекордным - 3 млн. 120 тыс. тонн.

При слаженной работе всех звенев тру-

дового коллектива поставленная задача выполнима, при этом производительность труда на рабочего достигнет 172,5 тонны.

В целях обеспечения стабильным добывным фронтом было обращено внимание на состояние проходческой техники и организации проходческих работ. Так, в 2004 году парк устаревших комбайнов ГПК заменен на высокопроизводительные КП-21, проходческие бригады стали работать по постоянным схемам: комбайн, перегружатель, ленточный привод.

Доставка оборудования осуществляется монорельсовыми дорогами ДМШ. Маршевые бригады используют бурильные анкерные установки.

В 2005 году на Малиновском районе будут внедрены проходческие комбайны КСП-32. Будут использованы чехословацкие дизельные монорельсовые дорожки для облегчения труда проходчиков.

План по проходке на 2005 год установлен 10500 пог. метров. При освоении новой высокопроизводительной проходческой техники с плановым заданием проходчики спрашиваются. Есть все предпосылки, что разрыва в очистном фронте не будет.

В целях максимальной добычи угля с лавы 3-30 возникла необходимость реконструкции Алардинского комплекса с заменой двух ленточных конвейеров на один модернизированный конвейер с меньшим углом наклона, тем самым ликвидировано "узкое

место" в работе технологического комплекса. Затраты на реконструкцию составили 12 млн. рублей.

Для создания безопасных условий работ проходческих бригад построена вентиляционная установка ВШЦ-16. Все эти работы сделаны в сжатые сроки осенне-зимнего периода.

Выполнены объемные работы по расширению железнодорожного полотна на 26 железнодорожных вагонов.

Произведен капитальный ремонт угольной галереи для подачи угля в центральную котельную шахты.

**Улучшаются бытовые условия горняков** по европейским стандартам, с применением новых технологий и строительных материалов. Идет ремонт административно-бытового комбината.

Современно выглядят моечные отделения. Расширина автостоянка для личного транспорта. Решен вопрос с доставкой иногородних рабочих с работы и на работу. Она осуществляется новыми теплыми автобусами.

Была проведена большая организационная работа по выполнению социальной программы. Так, была оказана ежемесячная материальная помощь неработающим пенсионерам, за год она составила на каждого более 2000 рублей, многие горняки получили дополнительную помощь на лечение. В профилактории шахты поправили свое здоровье по бесплатным путевкам более 100

пensionеров, и ежемесячно отдыхают 50-60 трудающихся шахты по платным путевкам. Отдохнули в санаториях "Барнаульский", "Борисовский" и на Черноморском побережье 110 человек.

Достойно был организован отдых детей на Обском море, в Анапе, в спортивном лагере "Шерегеш", в санатории "Барнаульский", в профилактории "Олимпия". Число детей, поправивших свое здоровье, впечатляетное - 350 человек.

Администрация шахты постоянно оказывает помощь подшефной школе N 19 в проведении ежегодного капитального ремонта. Не забывает и Сарбалинский дом-интернат.

Международный благотворительный фонд "Меценаты столетия" своим решением наградил коллектив шахты золотой грамотой "Меценаты столетия" за высокий вклад в дело возрождения и процветания мира, за величие души, за бескорыстную мудрость.

Администрация шахты огромное внимание уделяет семьям погибших шахтеров; вдовам, вырастившим детей, была оказана материальная помощь в сумме 400 тыс. рублей.

По желанию вдовы получили бытовую технику, сотовые телефоны и произвели замену устаревших памятников на новые.

**О. БОГДАНОВ,**  
зам. директора по производству.

## Трудная лава

**ГОРНИКИ** добычной бригады А. Н. Ямалиева с участка N 3 поднялись на гору с ночной смены расстроеными. Шутка ли - за два месяца "полетел" третий редактор на главном конвейере. Из-за этой поломки сегодня произошел простой. 9 февраля план по добыче угля бригада выполнила только на 70 процентов. Но беда даже не в этом. Знать бы, отчего так быстро сгорают эти самые редакторы. Может, нагрузки не выдерживают, а может, условия не устраивают. Оборудование - то немецкое. Механическая служба шахты, конечно, разберется в этом, но минус по добыче угля уже есть. А кому он нужен? Ладно еще, что на календаре начало месяца, будет время наверстать упущенное. Негодят горняки и заодно склоняют шахтовую конвейерную линию, где тоже ночные произошли поломки.

Начальник участка Александр Федорович Голышев куда-то звонит, с кем-то ругается,

только бригада, но и в целом весь участок. Например, к таким относятся звеньевые А. И. Огородов, В. А. Бурнышев, П. П. Варов, Ю. Л. Глухов; машинисты горно-вымочных машин В. В. Некрасов, С. А. Ащепков; ГРОЗ 5-го разряда Е. В. Чаринцев, М. А. Санников; бригадир слесарей А. М. Ильин; слесари Д. В. Богданшин, П. А. Бернс, Н. Н. Бондаренко, С. Н. Матыцын; звеньевые ремонтной смены, это те, от которых напрямую зависит добыча угля, - П. И. Музыра, А. Н. Климов; машинисты горно-вымочных машин С. Н. Дрягин, С. П. Апакасов. А чего стоят такие горняки, как Н. А. Плотников, Г. С. Хомяков, С. М. Шамаев, Ф. Я. Четверня, П. Н. Шестаков, Н. А. Савосин и многие другие!

- Я полагаюсь на этих горняков, надеюсь на их опыт, взаимовыручку и потому уверен, что доведенный нам годовой план в 1 миллион 700 тысяч тонн угля мы выполним. По моим



кому-то грозит. И я понимаю: здесь каждая добытая тонна угля на вес золота. Лава 3-30, из которой только что вернулись со смены горняки, находится в сложнейших горно-геологических условиях. Большой приток воды, дает о себе знать метан. Нет-нет да и срабатывают датчики, и тогда сразу отключается напряжение. Случается, в смену раз по шесть-семь останавливаются оборудование минут на 10-15 для проветривания выработки. А в целом за смену порой набегает около двух часов. Что тут поделаешь? Лавы горняки не выбирают, их обрабатывают.

Расстроеными сидят добывчики. В 2002 году их участок первым на шахте выдал 1 миллион тонн угля. Вот это была работа! Начало этого года тоже было хорошим. Январский план перевыполнили, а тут в феврале поломки за поломками пошли.

- Когда уголь хорошо идет, и работать хочется, душа радуется. А как какие неувязки, настроения нет, - говорит звеньевой В. А. Бурнышев.

Вообще надо сказать, что эта бригада росла не в тепличных условиях, всякая повинилась в своей работе, поэтому любые производственные трудности нынче преодолевает без особого труда. А все потому, что есть здесь тот самый костяк, на котором держится не

подсчетам, этой лавы нам хватит месяцев на семь. Дальше предстоит переход в новую лаву. Однако успеют ли ее для нас подготовить? На сегодняшний день работы там ведутся слабо. Если в вентиляционном штреке 3-30 работы хоть как-то ведутся, то в конвейерном пока тишина, - говорит начальник участка Александр Федорович Голышев.

Смотрю на горняков, что ночь сегодня "лопатили" уголь, воевали с большой водой, рвали нервы у горевшего редактора, "пешедали" больше часа до лавы и обратно, и думаю: как надо любить свою шахту, свою работу, чтобы еще после смены ломать голову опять же о работе?! Надо сказать, что средний возраст горняков 35-37 лет, но это им не помешало в прошлом году сесть за парты. Учились осваивать новое импортное оборудование. Дело это было сложное, поскольку вся документация на немецком да польском языках была, хоть и присутствовали на уроках переводчики. Потом экзамены сдавали.

- Шахта нынче давно не та, что была прежде. Техника вся современная, а потому работники нужны толковые и грамотные, - говорит начальник участка Александр Федорович Голышев. Вообще он довolen своими горняками. На учебу они способны, и на работу тоже.

**Н. ПОНОМАРЕВА.**

**НА СНИМКЕ:** звено В. А. Бурнышева (бригадир в центре).



## Бригадир держит паузу

**В** раз убеждаешься: горняки - неразговорчивый народ. Звоню бригадиру подготовительной бригады Владимиру Андреевичу Крамеру, чтобы поздравить с недавней наградой - знаком "Шахтерская слава" II степени, а заодно договориться о встрече, а на том конце провода тишина. Может, что со связью? Наконец после долгой паузы слышу: "Да обо мне уже писали лет двадцать назад".

- Это хорошо, только за это время вы уже дважды награждены.

Опять длинная пауза. Про себя думаю: какой же это бригадир, если слова от него не добьешься? Давлю на жалость, мол, морозы на дворе, страшно ехать в Малиновку. И тут у бригадира словно прорезался голос:

- Ладно, сам приеду, где вас найти?

Владимир Андреевич Крамер, едва переступив порог, сразу поставил условие: ничего лишнего не писать. Сидим разговариваем о жизни, а все больше о шахте. Какой она была, какой стала. О том, что сегодня на шахте почти нет случайных людей, что культура производства стала намного выше. Поселок обновляется. Владимир Андреевич еще малчишкой вместе с матерью переехал из Прокопьевска в Малиновку. Первой его радостью здесь была река Кондома.

- Я впервые в жизни так близко увидел реку. Это была неописуемая радость. Малиновка мне показалась тогда райским уголком. Кстати, и сейчас ее так воспринимаю. Мать моя устроилась работать на шахту. После окончания школы и я пришел туда. Приняли на участок N 5 учеником горнорабочего. Почти год отработал, потом время в армию подоспело. Отслужил, вернулся домой. Долго не засиделся в отпусканниках, пришел на свой участок, а там уже новый бригадир, В. Н. Чернов, - рассказывает Владимир Андреевич.

Слушаю его и понимаю: все у него в жизни было как бы заранее спланировано, обдумано, рассчитано. Так бывает в основном у тех, кто растет под надежным родительским крылом. У Владимира Андреевича не было отца, рос с матерью. Так что жил своим умом. Окончил курсы по проходчику, потом выучился на комбайнеров. Вообще, что тут особенного? Обыкновенная судьба паренька из шахтерского поселка. Это в большом городе можно затеряться, а тут, в Малиновке, каждый на виду. Знают и уважают здесь тех, кто на шахте в почете, знают и плохих, ненадежных людей. К ним и отношение другое. Это Владимир Андреевич понял еще со школьной скамьи. Крамер хоть и из молодого поколения горняков, однако с первых дней работы твердо усвоил: шахта не прощает халтуры ни в чем. Проходка - это не то место, где можно работать спустя рукава.

Нет, Владимир Андреевич не пожалел о том, что стал проходчиком. Работа настоящая, мужская, нервов крепких требует, порой смекалки, выносливости. Вот уже больше двадцати лет он работает на шахте "Алардинская", а теперь его сын Стас стал интересоваться, как отцу в бригаду попасть. Только он не спешит с ответом. Паузу выдерживает.

**Н. НАДЕЖДИНА.**

# Чей же это праздник?

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

работает, направляем в Российское оборонно-спортивно-техническое общество (РОСТО), которое находится на территории г. Осинники.

- А как обстоят дела со здоровьем современных призывников?

- Сразу скажу - в нашем районе процент годных к службе в армии один из самых высоких в области. На мой взгляд, это связано с тем, что сейчас уже с 15 - 16-летнего возраста ребят наблюдают в поликлиниках, то есть мы стараемся начать следить за состоянием их здоровья с более раннего возраста. Еще благодаря улучшению экологии в городе за последние лет пять. Не стало тех же котельных, задымляющих воздух. Все взаимосвязано. Ну а если говорить уже о развитии спортивных секций и школ в районе, то это личное и добровольное дело каждого. Хочешь быть здоровым - занимайся спортом. К сожалению, в школах снизился уровень физподготовки, мало уделяется внимания урокам физкультуры. Вот в средних и высших учебных заведениях спортивная подготовка на более высоком уровне. У нас в городе два основных учебных заведения: это горный техникум и ПУ-60. И к примеру, из училища многие ребята приходят сами, не дожидаются повестки, хотят служить.

- Прозвучала цифра не явившихся на постановку - 200. Не знаю, много это или мало, однако очевидно, что проблема отлынивания от службы в армии существует. Что вы можете сказать тем парням, которые "косят" от армии, чем их перевести?

- Лозунги и призывы здесь не помогают. А помогают статьи Уголовного кодекса. Так, ст. 328 УК РФ гласит: "Уклонение от призыва на военную службу при отсутствии законных оснований для освобождения от этой службы называется штрафом в размере от двухсот до

пяти сот МРОТ, в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от двух до пяти месяцев, либо арестом на срок от трех до шести месяцев, либо лишением свободы на срок до двух лет". Здесь же хочу обратиться к мамам и папам: уважаемые родители, не забывайте, что в соответствии с действующим законодательством вы можете быть привлечены к административной ответственности за дачу ложной информации о местонахождении своих детей.

- Говорите, лозунги не помогают? И все-таки растить патриотов как-то нужно, объяснять им необходимость служить Родине.

- Конечно нужно! В школах мы проводим Уроки мужества, рассказываем о военных подвигах их братьев, отцов, дедов, много времени посвящаем истории Великой Отечественной войны, ведем с ними диалог, отвечаем на все их вопросы. Я уверен, что такой подход даст свои положительные результаты.

- А какие реформы произошли или будут происходить в Российской армии?

- Армия постепенно, но довольно быстрыми темпами переходит на контрактную основу. К 2010 году по указанию Президента РФ мы должны добиться преимущества такого рода прохождения службы.

- Какие плюсы в службе по контракту?

- Первое и главное: человек, идущий в армию осознанно и заключивший договор (контракт), где оговариваются все условия прохождения службы, в том числе и зарплата и льготы, ответственен за принятые им самим решения. А значит, и армия станет более зрелой, ответственной и грамотной. Для государства это очень важно.

- А какие льготы предусмотрены для контрактников?

- Льгот очень много. Это и ежемесячное денежное довольствие после прохождения воен-

ной службы по контракту в течение двух лет; выплачивается ежемесячная надбавка за службу в отдаленной местности; всем контрактникам выплачивается подъемное пособие в размере одного оклада денежного содержания и, по желанию, при заключении первого брака - беспроцентная ссуда на первоначальное обзаведение имуществом в размере 12 окладов денежного содержания; предоставляются льготы членам семей военнослужащих; кроме того, ежегодно предоставляется основной отпуск продолжительностью не менее 45 суток с бесплатным проездом военнослужащих и членов их семей любым видом транспорта к месту проведения отпуска и обратно; продолжительность основного отпуска увеличивается на количество суток, необходимое для проезда к месту использования отпуска и обратно, но не более чем на 15 суток; проходящие военную службу по контракту имеют право на бесплатную медицинскую помощь, на санаторно-курортное лечение 1 раз в год (25% от стоимости путевки оплачивают военнослужащие, а члены их семей - 50%), на обеспечение жильем в избранном месте жительства при увольнении, по возрасту, по состоянию здоровья и т. д. Многие льготы связаны с условиями местности, в которой проходит службу.

- Вместо последнего вопроса дам вам возможность обратиться к призывникам.

- Совсем забыл сказать: сейчас идет отбор в Президентский полк. Кандидатами отбираются уже семь человек. Это очень почетная служба, многие попадают в роту почетного караула. А всем будущим защитникам хочу напомнить, что очередной призыв будет с 1 апреля по 30 июня, и, соответственно, с 1 по 15 апреля всем, достигшим 18-летнего возраста, у кого закончилась отсрочка и не имеющим военного билета, необходимо прибыть в военный комиссариат г. Осинники. Всех с праздником!

А. МИХАЙЛОВА.

## "МОРСКАЯ СКАЗКА"

МЕЧТАТЬ о море свойственно многим мальчишкам. И осинниковским тоже. Но город наш расположен чуть ли не в середине материка, поэтому даже просто увидеть море за всю жизнь доводится не всем жителям Осинников.

Детям тружеников филиала "Шахта "Осинниковская" в этом отношении повезло больше. Дело в том, что их отдых во время летних каникул в профкоме предприятия планируют заранее и ежегодно. В том числе и на Черное море.

- В прошлом году, - рассказывает председатель профкома шахты "Осинниковская" Г. Г. Райхерт, - 423 ребенка школьного возраста тружеников нашего предприятия отдохнули и поправили свое здоровье на шахтерских курортах, в том числе и в "Морской сказке" в Туапсе на Черном море, в "Барнаульском", на озере Шира в Хакасии, в "Рассветах над Бией" и в "Обском море". Будут удовлетворены все заявки наших родителей на летний отдых их детей и в этом году.

Н. БЕЛЬЮКОВ.

## Дважды подаренный

НЕДАВНО я подарил дочери телевизор. А через неделю похитители взломали дверь ее дома и унесли подарок. Для нас это было ужасным потрясением, и мы обратились в наше 1-е отделение милиции. Через три дня телевизор был возвращен его владелице. Мы очень благодарны начальнику отделения Константину Викторовичу Исаеву и оперуполномоченному Сергею Владимировичу Симахину за то, что не оставили без внимания нашу просьбу о помощи. Желаем им дальнейших успехов и просим руководство ГОВД отметить этих работников.

С уважением, семья Гулевичей.

## Осторожно: грипп!

НЕТ никакой уверенности в том, что наш город обойдет такая вирусная инфекция, как грипп. Эта заразная болезнь вызывается мельчайшими микробами - вирусами, которые попадают в организм человека через верхние дыхательные пути. Максимальная заразительность наблюдается в первые 2 - 3 дня от начала заболевания, когда при кашле, чихании, разговоре вирус интенсивно выделяется во внешнюю среду.

Особую опасность для окружающих представляет больной с легкими и стертыми формами заболевания, переносящий грипп на ногах. Обычно начальными симптомами болезни является озноб, недомогание, кратковременное повышение температуры. После этого заболевание развивается бурно, появляются лихорадка, головная боль. Через несколько часов температура достигает 38 - 40 градусов.

Возможно и постепенное начало заболевания. Больные жалуются на общую слабость, разбитость, головную боль. Могут быть головокружение, тошнота, рвота.

Грипп коварен своими осложнениями, такими как пневмония, полиневриты, радикулиты и т. д.

Следует помнить, что, заболев гриппом, нужно вызвать на дом врача, соблюдать постельный режим. Не занимайтесь самолечением, не посещайте массовые мероприятия. Больные гриппом изолируются от окружающих, им выделяют отдельную посуду, полотенце. Необходимо проветривать помещения. При влажной уборке следует применять растворы дезинфицирующих средств, соблюдать личную гигиену. В целях профилактики употребляйте чеснок, лук, витамины С, А, группы В. Во время эпидемии помогают оксолиновая мазь, интерферон, ремантадин, гриппоферон.

Выполняя данные рекомендации, вы защитите себя и других от заболевания гриппом. Просьба к руководителям предприятий и учреждений не допускать к работе и учебе больных гриппом.

Е. ШВАЛЕВА,  
ведущий специалист  
Управления  
по делам ГОЧС.

Следующий номер газеты выйдет в субботу, 26 февраля.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПОЗДРАВЛЯЕМ!  
КОНДРАШКИНЫХ

Василия Петровича и  
Анну Никандровну  
с золотой свадьбой.

Желааем счастья,  
здравья, долголетия  
и семейного благополучия.

С любовью  
и уважением семья  
Хямляйнен.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!  
С юбилеем  
ФИЛИНУ

Валентину Дмитриевну

Пусть в жизни будут  
лишь теплые слова,  
пусть сердце никогда  
от горя не заплачет.  
И пусть всегда  
кружится голова  
от радости, от счастья,  
от удачи.

Галия, Валентина,  
Роман.

### ГЛАЗА "НАДЕЖДЫ"

Сегодня трудно очень многим. А трудности легче преодолевать вместе, сообща. Может быть, в суете городов и машин есть те, кто хочет, чтобы рядом с ними был ребенок. Может быть, кто-то не может испытать радости семейной жизни, так как дом, семья без детей - это как лес без деревьев, поле без травы, весна без листвы. И кто знает, может быть, ваше счастье живет здесь, в нашем приюте. Мы готовы помочь всем, кто хочет взять на воспитание ребенка. Приходите в приют, общайтесь с детьми, и может, вы услышите зов своего сердца, увидев глаза ребенка.

Администрация социального приюта  
для детей и подростков "Надежда"  
Новокузнецкого района, п. Зеленый Луг, ул. Кирова, 66.

### УТЕРИ

Нашедшего утерянный пакет с документами (медицинские справки, трудовая, путевка в санаторий) на имя Копылова Станислава Федоровича прошу вернуть его за вознаграждение по адресу: ул. Свердлова, 8 (Кандалеп).

Утерянное удостоверение ветерана ВОВ на имя Мусохранова Ивана Федоровича считать не действительным.

Утерянное удостоверение ветерана труда на имя Отдельновой Галины Васильевны считать недействительным.

Утерянный диплом БТ 228255, выданный ОГТ на имя Красильникова Сергея Александровича, считать недействительным.

Утерянное удостоверение ветерана труда на имя Вавренюка Федора Маноиловича считать недействительным.

### Внимание!

Только в феврале -

марте

Осинниковский почтamt проводит досрочную подпись на периодические издания, в том числе на городскую газету "Время и жизнь", на 2-е полугодие 2005 г. по ценам текущего полугодия. При плохой сохранности печати в почтовых ящиках оформляйте подписку "До востребования" или "До рабочего кабинета".

Спешите на почту! Вызвайте почтальона на дом! Не откладывайте подписку на последние дни. Звоните на наш телефон: 5-47-18.

Почтamt.

### ПРОДАЕМ

Дом в р-не маг. "Радуга" из 3 комнат. В доме вода, слив, есть все надворные постройки. Обр. по тел. 3-39-11, 8-905-068-41-06.

Областная ассоциация шорского народа, совет общества "Шория - Таттагал" г. Осинники скрывают по поводу преждевременной смерти участника ансамбля "Таттагал", поэта ТАЙБЫЧАКОВА Геннадия Петровича

и выражают искреннее соболезнование родным и близким по-коиного.